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OPREDELITEV PREDMETA 

NAMEN PREDMETA  
Namen predmeta oboa je razvijanje glasbenih sposobnosti, izvajalskih spretnosti ter umetniške in osebnostne 

rasti dijaka. Dijak skozi individualni pouk odkriva raznolikost in izrazne možnosti instrumenta, razvija občutek za 

ritem, fraziranje, agogiko, dinamiko in tonsko oblikovanje ter poglablja teoretična in praktična znanja ter 

veščine. Pri tem ozavešča in razvija motorične spretnosti, bralne, muzikalne in ustvarjalne sposobnosti ter 

spoznava stilne značilnosti različnih obdobij.  

Znanje igranja oboe v srednješolskem obdobju dijaku odpira poti in priložnosti v smeri kompleksnosti 

dojemanja vsebine ter sporočila glasbe in hkrati spodbuja, usmerja ter navdihuje dijaka k sodelovanju pri 

raznovrstnih komornih in orkestrskih zasedbah, kar se navezuje na prihodnje profesionalno delovanje. Cilj 

izobraževanja je celostni razvoj dijaka, ki ga pripravi na nadaljevanje študija ali aktivno umetniško 

udejstvovanje. 

Povezovanje obveznega predmeta z drugimi strokovnimi vsebinami dijaku omogoča pridobivanje glasbene 

širine in poglabljanje znanja, kar mu omogoča, da aktivno sooblikuje kulturno življenje v svojem okolju. Ob tem 

razvija delovne navade, koncentracijo in spoštljiv odnos do umetnosti in kulture. 

 

TEMELJNA VODILA PREDMETA 
Predmet temelji na ciljno in procesno usmerjenem izvajanju avtentičnih oblik glasbenega učenja. Učni proces je 

zasnovan tako, da spodbuja dejavno vlogo dijaka ter vodi k njegovemu celostnemu razvoju in trajnejšemu 

znanju. Pri načrtovanju in izvajanju pouka upošteva dijakovo stopnjo razvoja, interese in individualne 

zmožnosti. Dijaka spodbuja k samostojnemu postavljanju učnih ciljev, načrtovanju učenja in izbiri strategij za 

doseganje zastavljenih ciljev. Tak pristop krepi dijakovo odgovornost za lastno učenje in prispeva k razvoju učne 

samoregulacije. Ob sistematični vadbi razvija delovne navade in odnos do dela; spremlja in samostojno 

vrednoti uspešnost svojega napredka. Učni proces vključuje jasno izraženo namero učenja, oblikovanje osebnih 

ciljev in kriterijev uspešnosti, zastavljanje vprašanj, samovrednotenje in medvrstniško vrednotenje ter 

postopno razvijanje delovnih navad in odnosa do dela. Učitelj prevzame odgovornost za izbiro ustreznega 

programa, s katerim se dijak predstavlja na nastopih, preverjanjih znanja in ocenjevanjih kjer izkaže svoje 

ustvarjalne in poustvarjalne dosežke.  
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Poudarek je tudi na kakovostni in spoštljivi komunikaciji med učiteljem in dijakom, ki je temelj učinkovitega 

učenja. Učitelj namenja posebno pozornost ohranjanju fizičnega in duševnega zdravja dijaka ter gojenju 

ustvarjalnosti, kar je pomembno za njegov celostni razvoj. 

Poglobljeno razumevanje glasbene oblike in harmonije mu pomaga pri interpretaciji in pomnjenju skladb. 

Uporaba avdio- in videoposnetkov vrhunskih izvajalcev postane pomembno orodje pri razvoju glasbenega 

okusa, obisk koncertov pa razširja estetska obzorja in spodbuja umetniško refleksijo. 

Dijak se vključuje v domača in mednarodna šolska partnerstva ter ob koncu šolanja dosega predpisano znanje 

za nadaljevanje študija. 

 

OBVEZUJOČA NAVODILA ZA UČITELJE 
Pouk je zasnovan celostno in ciljno, z upoštevanjem posebnosti vsakega posameznega dijaka. Učitelj pozna 

dijakove ambicije, sposobnosti in značilnosti ter mu nudi kakovostno strokovno podporo pri njegovem 

umetniškem in osebnem razvoju. Za učinkovito načrtovanje in izvajanje pouka učitelj spremlja dijakovo počutje, 

odzivanje in napredek ter ves čas ohranja sočuten in spodbuden pristop. Dijaka spodbuja k zavestnemu 

razvijanju glasbene identitete in ga usmerja k najvišji možni uresničitvi njegovih potencialov v danih razmerah. 

Pri tem ohranja spodbudno naravnanost in ustrezno raven zahtevnosti. Pomemben del učiteljevega dela je tudi 

priprava dijaka na javno glasbeno predstavitev. Priprava zajema temeljito tehnično, muzikalno in doživljajsko 

obvladovanje programa. 

V času izobraževanja naj učitelj dosledno spremlja in usmerja dijaka k pravilni telesni drži med igranjem – s 

poudarkom na stabilni drži trupa in nog ter sproščenem položaju rok. Učitelj naj posveča posebno pozornost 

tudi skrbi za fizično zdravje dijaka, saj je dobro telesno počutje pomembno za sproščeno in tehnično učinkovito 

izvajanje glasbe. Priporočljivo je, da učitelj dijake spodbuja k splošni fizični kondiciji ter k uporabi metod 

razgibavanja in sproščanja, kot so: Alexander tehnika, Feldenkraisova metoda, avtogeni trening in dihalne vaje. 
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DIDAKTIČNA PRIPOROČILA 

KAŽIPOT PO DIDAKTIČNIH PRIPOROČILIH 
Razdelke Kažipot po didaktičnih priporočilih, Splošna didaktična priporočila in Splošna priporočila za 

vrednotenje znanja je pripravil Zavod RS za šolstvo. 

Didaktična priporočila prinašajo učiteljem napotke za uresničevanje učnega načrta predmeta v pedagoškem 

procesu. Zastavljena so večplastno, na več ravneh (od splošnega h konkretnemu), ki se medsebojno prepletajo 

in dopolnjujejo.  

» Razdelka Splošna didaktična priporočila in Splošna priporočila za vrednotenje znanja  vključujeta krovne 

usmeritve za načrtovanje, poučevanje in vrednotenje znanja, ki veljajo za vse predmete po celotni 

izobraževalni vertikali. Besedilo v teh dveh razdelkih je nastalo na podlagi Usmeritev za pripravo 

didaktičnih priporočil k učnim načrtom za osnovne šole in srednje šole 

(https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/3ladrdr) ter Izhodišč za prenovo učnih načrtov v osnovni šoli in 

gimnaziji (https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/plw0909) in je v vseh učnih načrtih enako.  

» Razdelek Specialnodidaktična priporočila področja/predmeta vključuje tista didaktična priporočila, ki se 

navezujejo na področje/predmet kot celoto. Zajeti so didaktični pristopi in strategije, ki so posebej 

priporočeni in značilni za predmet glede na njegovo naravo in specifike.   

Učni načrt posameznega predmeta je členjen na teme, vsaka tema pa se lahko nadalje členi na skupine ciljev.  

» Razdelka Didaktična priporočila za temo in Didaktična priporočila za skupino ciljev vključujeta konkretne 

in specifične napotke, ki se nanašajo na poučevanje določene teme oz. skupine ciljev znotraj teme. Na 

tem mestu so izpostavljene preverjene in učinkovite didaktične strategije za poučevanje posamezne teme 

ob upoštevanju značilnosti in vidikov znanja, starosti dijakov, predznanja, povezanosti znanja z drugimi 

predmeti/področji ipd.  Na tej ravni so usmeritve lahko konkretizirane tudi s primeri izpeljave oz. učnimi 

scenariji.   

Didaktična priporočila na ravni skupine ciljev zaokrožujeta razdelka Priporočeni načini izkazovanja znanja in 

Opisni kriteriji, ki vključujeta napotke za vrednotenje znanja (spremljanje, preverjanje, ocenjevanje) znotraj 

posamezne teme oz. skupine ciljev.  

 

 

SPLOŠNA DIDAKTIČNA PRIPOROČILA 
Učitelj si za uresničitev ciljev učnega načrta, kakovostno učenje ter optimalni psihofizični razvoj dijakov 

prizadeva zagotoviti varno in spodbudno učno okolje. V ta namen pri poučevanju uporablja raznolike 

https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/3ladrdr
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/f68315i
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didaktične strategije, ki vključujejo učne oblike, metode, tehnike, učna sredstva in gradiva, s katerimi dijakom 

omogoča aktivno sodelovanje pri pouku, pa tudi samostojno učenje. Izbira jih premišljeno, glede na namen in 

naravo učnih ciljev ter glede na učne in druge, za učenje pomembne značilnosti posameznega dijaka, učne 

skupine ali oddelka. 

Varno in spodbudno učno okolje učitelj zagotavlja tako, da: 

» spodbuja medsebojno sprejemanje, sodelovanje, čustveno in socialno podporo; 

» neguje vedoželjnost, spodbuja interes in motivacijo za učenje, podpira razvoj različnih talentov in 

potencialov; 

» dijake aktivno vključuje v načrtovanje učenja; 

» kakovostno poučuje in organizira samostojno učenje (individualno, v parih, skupinsko) ob različni stopnji 

vodenja in spodbujanja; 

» dijakom omogoča medsebojno izmenjavo znanja in izkušenj, podporo in sodelovanje; 

» prepoznava in pri poučevanju upošteva predznanje, skupne in individualne učne, socialne, čustvene, 

(med)kulturne, telesne in druge potrebe dijakov; 

» dijakom postavlja ustrezno zahtevne učne izzive in si prizadeva za njihov napredek; 

» pri dijakih stalno preverja razumevanje, spodbuja ozaveščanje in usmerjanje procesa lastnega učenja; 

» proces poučevanja prilagaja ugotovitvam sprotnega spremljanja in preverjanja dosežkov dijakov; 

» omogoča povezovanje ter nadgrajevanje znanja znotraj predmeta, med predmeti in predmetnimi 

področji; 

» poučuje in organizira samostojno učenje v različnih učnih okoljih (tudi virtualnih, zunaj učilnic), ob uporabi 

avtentičnih učnih virov in reševanju relevantnih življenjskih problemov in situacij; 

» ob doseganju predmetnih uresničuje tudi skupne cilje različnih področij (jezik, državljanstvo, kultura in 

umetnost; trajnostni razvoj; zdravje in dobrobit; digitalna kompetentnost; podjetnost). 

Učitelj pri uresničevanju ciljev in standardov znanja učnega načrta dijakom omogoči prepoznavanje in 

razumevanje: 

» smisla oz. namena učenja (kaj se bodo učili in čemu); 

» uspešnosti lastnega učenja oz. napredka (kako in na temelju česa bodo vedeli, da so pri učenju uspešni in 

so dosegli cilj); 

» pomena različnih dokazov o učenju in znanju; 

» vloge povratne informacije za stalno izboljševanje ter krepitev občutka »zmorem«; 

» pomena medvrstniškega učenja in vrstniške povratne informacije. 

Za doseganje celostnega in poglobljenega znanja učitelj načrtuje raznolike predmetne ali medpredmetne učne 

izzive, ki spodbujajo dijake k aktivnemu raziskovanju, preizkušanju, primerjanju, analiziranju, argumentiranju, 
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reševanju avtentičnih problemov, izmenjavi izkušenj in povratnih informacij. Ob tem nadgrajujejo znanje ter 

razvijajo ustvarjalnost, inovativnost, kritično mišljenje in druge prečne veščine. Zato učitelj, kadar je mogoče, 

izvaja projektni, problemski, raziskovalni, eksperimentalni, izkustveni ali praktični pouk in uporablja temu 

primerne učne metode, pripomočke, gradiva in digitalno tehnologijo. 

Učitelj upošteva raznolike zmožnosti in potrebe dijakov v okviru notranje diferenciacije in individualizacije 

pouka ter personalizacije učenja s prilagoditvami, ki obsegajo: 

» učno okolje z izbiro ustreznih didaktičnih strategij, učnih dejavnosti in oblik; 

» obsežnost, zahtevnost in kompleksnost učnih ciljev; 

» raznovrstnost in tempo učenja; 

» načine izkazovanja znanja, pričakovane rezultate ali dosežke. 

Učitelj smiselno upošteva načelo diferenciacije in individualizacije tudi pri načrtovanju domačega dela dijakov, 

ki naj bo osmišljeno in raznoliko, namenjeno utrjevanju znanja in pripravi na nadaljnje učenje. 

Individualizacija pouka in personalizirano učenje sta pomembna za razvijanje talentov in potencialov 

nadarjenih dijakov. Še posebej pa sta pomembna za razvoj, uspešno učenje ter enakovredno in aktivno 

vključenost dijakov s posebnimi vzgojno-izobraževalnimi potrebami, z učnimi težavami, dvojno izjemnih, 

priseljencev ter dijakov iz manj spodbudnega družinskega okolja. Z individualiziranimi pristopi preko inkluzivne 

poučevalne prakse učitelj odkriva in zmanjšuje ovire, ki dijakom iz teh skupin onemogočajo optimalno učenje, 

razvoj in izkazovanje znanja, ter uresničuje v individualiziranih programih in v drugih individualiziranih načrtih 

načrtovane prilagoditve vzgojno-izobraževalnega procesa za dijake iz specifičnih skupin. 

 

 

SPLOŠNA PRIPOROČILA ZA VREDNOTENJE ZNANJA 
Vrednotenje znanja razumemo kot ugotavljanje znanja dijakov skozi celoten učni proces, tako pri spremljanju in 

preverjanju (ugotavljanje predznanja in znanja dijaka na vseh stopnjah učenja), kot tudi pri ocenjevanju znanja. 

V prvi fazi učitelj kontinuirano spremlja in podpira učenje, preverja znanje vsakega dijaka, mu nudi kakovostne 

povratne informacije in ob tem ustrezno prilagaja lastno poučevanje. Pred začetkom učnega procesa učitelj 

najprej aktivira in ugotavlja dijakovo predznanje in ugotovitve uporabi pri načrtovanju pouka. Med učnim 

procesom sproti preverja doseganje ciljev pouka in standardov znanja ter spremlja in ugotavlja napredek 

dijaka. V tej fazi učitelj znanja ne ocenjuje, pač pa na osnovi ugotovitev sproti prilagaja in izvaja dejavnosti v 

podporo in spodbudo učenju (npr. dodatne dejavnosti za utrjevanje znanja, prilagoditve načrtovanih dejavnosti 

in nalog glede na zmožnosti in potrebe posameznih dijakov ali skupine). 

Učitelj pripomore k večji kakovosti pouka in učenja, tako da: 

» sistematično, kontinuirano in načrtno pridobiva informacije o tem, kako dijak dosega učne cilje in usvaja 

standarde znanja; 

» ugotavlja in spodbuja razvoj raznolikega znanja – ne le vsebinskega, temveč tudi procesnega (tj. spretnosti 

in veščin), spremlja in spodbuja pa tudi razvijanje odnosnega znanja; 
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» spodbuja dijaka, da dosega cilje na različnih taksonomskih ravneh oz. izkazuje znanje na različnih ravneh 

zahtevnosti; 

» spodbuja uporabo znanja za reševanje problemov, sklepanje, analiziranje, vrednotenje, argumentiranje 

itn.; 

» je naravnan na ugotavljanje napredka in dosežkov, pri čemer razume, da so pomanjkljivosti in napake 

zlasti priložnosti za nadaljnje učenje; 

» ugotavlja in analizira dijakovo razumevanje ter odpravlja vzroke za nerazumevanje in napačne predstave; 

» dijaka spodbuja in ga vključuje v premisleke o namenih učenja in kriterijih uspešnosti, po katerih vrednoti 

lastno učno uspešnost (samovrednotenje) in uspešnost vrstnikov (vrstniško vrednotenje); 

» dijaku sproti podaja kakovostne povratne informacije, ki vključujejo usmeritve za nadaljnje učenje. 

Ko so dejavnosti prve faze (spremljanje in preverjanje znanja) ustrezno izpeljane, sledi druga faza, ocenjevanje 

znanja. Pri tem učitelj dijaku omogoči, da lahko v čim večji meri izkaže usvojeno znanje. To doseže tako, da 

ocenjuje znanje na različne načine, ki jih je dijak spoznal v procesu učenja. Pri tem upošteva potrebe dijaka, ki 

za uspešno učenje in izkazovanje znanja potrebuje prilagoditve. 

Učitelj lahko ocenjuje samo znanje, ki je v učnem načrtu določeno s standardi znanja. Predmet ocenjevanja 

znanja niso vsi učni cilji, saj vsak cilj nima z njim povezanega specifičnega standarda znanja. Učitelj ne ocenjuje 

stališč, vrednot, navad, socialnih in čustvenih veščin ipd., čeprav so te zajete v ciljih učnega načrta in jih učitelj 

pri dijaku sistematično spodbuja, razvija in v okviru prve faze tudi spremlja. 

Na podlagi standardov znanja in kriterijev uspešnosti učitelj, tudi v sodelovanju z drugimi učitelji, pripravi 

kriterije ocenjevanja in opisnike ter jih na ustrezen način predstavi dijaku. Če dijak v procesu učenja razume in 

uporablja kriterije uspešnosti, bo lažje razumel kriterije ocenjevanja. Ugotovitve o doseganju standardov 

znanja, ki temeljijo na kriterijih ocenjevanja in opisnikih, se izrazijo v obliki ocene. 

Učitelj z raznolikimi načini ocenjevanja omogoči izkazovanje raznolikega znanja (védenje, spretnosti, veščine) 

na različnih ravneh. Zato poleg pisnih preizkusov znanja in ustnih odgovorov ocenjuje izdelke (pisne, likovne, 

tehnične, praktične in druge za predmet specifične) in izvedbo dejavnosti (govorne, gibalne, umetniške, 

eksperimentalne, praktične, multimedijske, demonstracije, nastope in druge za predmet specifične), s katerimi 

dijak izkaže svoje znanje. 

 

 

SPECIALNODIDAKTIČNA PRIPOROČILA 
PODROČJA/PREDMETA 
Učni načrt učitelja usmerja pri izboru učnih strategij oziroma k cilju usmerjenih učnih dejavnosti. Učitelj pri 

načrtovanju učnih ur izhaja iz: 

» temeljnih didaktičnih načel (npr. načelo aktivnosti, načelo nazornosti, načelo strukturiranosti, 

sistematičnosti in postopnosti, načelo ekonomičnosti in racionalnosti pouka, načelo povezovanja teorije in 
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prakse, načelo trajnosti znanja, načelo motivacije, načelo individualizacije pouka, načelo socializacije 

dijaka), 

» dijakovih glasbenih sposobnosti, spretnosti in znanj, razvojnih značilnosti, individualnih potreb in 

interesov, 

» kulturne, umetniške in sporočilne vrednosti glasbe. 

Poleg že uveljavljenih in preizkušenih didaktičnih strategij ter metod v pouk vključuje inovativne tehnike, 

prožno uporablja različne učne oblike, uvaja nove didaktične postopke, učne metode in sodobne digitalne 

tehnologije. Pouk izvaja v spodbudnem učnem okolju, tako v razredu kot tudi zunaj njega. Obiski koncertov, 

glasbenih prireditev in srečanja z glasbenimi umetniki pomembno širijo glasbena znanja dijakov, spodbujajo 

kritično mišljenje in razvijajo estetsko vrednotenje. 

Glasbena znanja prispevajo k razvoju ključne kompetence kulturna zavest in izražanje. Ob zavedanju slovenske 

glasbene in kulturne identitete, ki temelji na bogati zakladnici ljudske in umetne glasbe, dijaki širijo svoja 

znanja ter spoznavajo raznolikost in bogastvo glasbenih praks drugih kultur in narodov. 

  

Zgradba učnega načrta 

Cilji v učnem načrtu so oblikovani odprto in široko, kar učitelju omogoča avtonomijo pri izboru glasbenih vsebin 

ter njihovemu prilagajanju razvojnim značilnostim, zmožnostim in interesom dijakov. Cilji se nadgrajujejo iz 

letnika v letnik, kar zagotavlja postopnost in kontinuiteto skozi celotno gimnazijsko vertikalo. Standardi znanja 

so izpeljani iz ciljev.  

Posamezen letnik gimnazije predstavlja temo v učnem načrtu. Pod vsako temo (letnik) so nanizane skupine 

ciljev zbrane pod svojim tematskim naslovom (npr. Tehnične in muzikalne prvine, Etude). V vsakem letniku 

gimnazije se uresničujejo vsi cilji vseh tematsko združenih skupin ciljev, načrtovanje teh ciljev pa naj bo 

uravnoteženo z razvidno rdečo nitjo učnega procesa. Skozi daljše časovno obdobje učitelj načrtuje postopno 

uvajanje ciljev in njihovo nadgradnjo z novimi, pri čemer izhaja iz usvojenih znanj in spretnosti, pridobljenih v 

predhodnih letnikih. 

S široko opredelitvijo pojmov  se omogoča učitelju avtonomija pri izboru strokovnih terminov glede na izbor 

glasbenih vsebin in druge vsebine tematskega sklopa.  

  

Individualizacija in formativno spremljanje znanja 

Pri individualnem pouku oboe je individualizacija temeljni didaktični princip: učitelj cilje, vsebine, tempo in 

načine izkazovanja znanja sproti prilagaja posameznemu dijaku na podlagi formativnega spremljanja (nameni 

učenja, jasni kriteriji, sprotna povratna informacija, samovrednotenje/vrstniška povratna informacija). Cilje 

načrtuje tako, da spodbuja samostojnost dijakov pri glasbenih dejavnostih: izvajanje, poslušanje in ustvarjanje. 

Glasbeni pouk, osredinjen na dijaka, od učitelja zahteva stalno didaktično ustvarjalnost pri oblikovanju učnega 

procesa, v katerem dijak postopoma prevzema odgovornost za lastno učenje in učne dosežke. Hkrati pri dijaku 
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spodbuja sodelovalno učenje in timsko delo, pri katerem dijak praktično in teoretično raziskuje glasbo in rešuje 

avtentične, problemske naloge.  

  

Medpredmetno povezovanje 

Učitelj uresničuje horizontalno in vertikalno medpredmetno povezovanje, tako z vidika procesov učenja kot 

tudi učnih vsebin in pojmov. Dijaki se medpredmetno povezujejo npr. pri komorni igri, v vokalno-

instrumentalnih sestavih, v orkestrih, pri korepeticijah. Svoje teoretsko znanje, pridobljeno pri pouku solfeggia, 

glasbenega stavka in zgodovine glasbe uporabljajo pri kompozicijski in slogovni analizi skladb, kar prispeva k 

boljšemu razumevanju in bolj kakovostni izvedbi skladb.  

Medpredmetno povezovanje se uresničuje v čim večji možni meri s timskim delom in v prožni organizaciji učnih 

ur. Udejanja naj se tudi na ekskurzijah, gostovanjih dijakov doma in v tujini, pri projektnem in raziskovalnem 

delu. 

  

Vrednotenje, preverjanje in ocenjevanje znanja 

Pod vsako skupino ciljev so nanizani široko zastavljeni cilji in standardi znanja, ki učitelju omogočajo 

avtonomijo. Iz ciljev, ki jih lahko objektivno preverimo, so izpeljani standardi. Standarde znanja se dosega skozi 

vzgojno-izobraževalno delo v dejavnostih, ki se izvajajo v živo s prepletanjem ciljev, vsebin, metod in oblik dela. 

Pri doseganju kakovostne ravni standardov upoštevamo individualne značilnosti glasbenega razvoja dijakov.  

S preverjanjem znanja učitelj spremlja dijakov razvoj in napredek v okviru vsake ure pouka ter na nastopih. Po 

preverjanju daje dijaku povratne informacije o njegovem napredku.  

Ocenjevanje skupinskega pouka je lahko ustno, pisno ali z nastopi, individualni pouk instrumenta ali petja pa se 

ocenjuje z izvedbo izbranih glasbenih vsebin pri pouku in na nastopih.  

Priporočljivo je, da dijak ob koncu šolskega leta izvede zaključni nastop, na katerem predstavi svoje pridobljeno 

znanje in spretnosti iz priporočene snovi.  

Zaključni nastop naj dijaku omogoči, da svoje znanje in spretnosti predstavi na praktičen in ustvarjalen način. 

Na njem izkaže doseganje standardov znanja, določenih za posamezni letnik, pri čemer mora doseči vsaj 

minimalne standarde znanja. Priporočamo, da dosežek na zaključnem nastopu ocenita vsaj dva učitelja, ki 

dijaka ne poučujeta. Oceno oblikujeta v soglasju z učiteljem nosilcem predmeta. 

Priporočena snov za zaključni nastop 

1. LETNIK 

Dijak: 

» izvede durovo in molovo lestvico (harmonična in melodična), tonični kvintakord, D7, zm7; 

» izvede dve etudi različnega karakterja (tehnične in muzikalne narave); 

» izvede ciklično delo v celoti ali vsaj dva stavka različnega karakterja; 
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» izvede dve skladbi po izboru; 

» izvede skladbo slovenskega skladatelja. 

  

2. LETNIK 

 Dijak: 

» izvede durovo in molovo lestvico (harmonična in melodična), tonični kvintakord, D7, zm7; 

» izvede dve etudi različnega karakterja (tehnične in muzikalne narave); 

» izvede dva stavka cikličnega dela (različnega karakterja); 

» izvede poljubno skladbo iz obdobja med 19. in 21. stoletjem.  

  

3. LETNIK 

Dijak: 

» izvede durovo in molovo lestvico (harmonična in melodična), kromatično lestvico, tonični kvintakord, D7, 

zm7; 

» izvede dve etudi različnega karakterja (tehnične in muzikalne narave); 

» izvede dva stavka cikličnega dela (različnega karakterja); 

» zaigra skladbo slovenskega skladatelja. 

  

4. LETNIK 

Dijak: 

» izvede durovo ali molovo lestvico v dveh oktavah s pripadajočim toničnim kvintakordom in dominantnim 

oz. zmanjšanim septakordom: 

» izvede etudo po izbiri; 

» izvede dve ciklični deli v celoti ali posamezne stavke dveh cikličnih del; 

» izvede skladbo po lastni izbiri; 

» izvede eno skladbo (ali posamezne stavke) slovenskega avtorja. 
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Skupni cilji 

Cilji predmeta podpirajo skupne cilje s področij jezika, državljanstva, kulture in umetnosti, trajnostnega razvoja, 

zdravja in dobrobiti, digitalne kompetentnosti in podjetnosti, ki jih dijak dosega v okviru pouka. 

Jezik, državljanstvo, kultura in umetnost 

» Spoznava (1.1.2.1) in uporablja strokovno terminologijo glasbenega jezika. (1.1.2.2) 

» Analizira različne glasbene zapise in druga gradiva o glasbi. (1.1.4.1) 

» Razvija lastne sporazumevalne zmožnosti skozi nenasilno komunikacijo. (1.1.5.1) 

» Vzpostavlja odnos do umetnosti in ozavešča lastno doživljanje. (1.3.1.1) 

» Spoznava umetniške zvrsti, njihova izrazna sredstva ter kulturno-zgodovinski kontekst. (1.3.2.1) 

» Uživa ob ustvarjanju glasbe ter se veseli lastnih dosežkov in dosežkov drugih. (1.3.4.1) 

» Svobodno izraža in uresničuje ustvarjalne ideje. (1.3.4.2) 

» Živi kulturo in umetnost kot vrednoto. (1.3.5.1) 

Trajnostni razvoj 

» S pomočjo glasbe prepoznava lastne vrednote v povezavi s trajnostnim razvojem. (2.1.1.1) 

» Gradi odgovoren odnos do naravnih sistemov. (2.1.3.1) 

» Kritično presoja informacije z vidika okolja, živih bitij in družbe ob upoštevanju različnih perspektiv. 

(2.2.2.1) 

» Sodeluje z drugimi pri ukrepanju za trajnostnost. (2.4.2.1) 

Zdravje in dobrobit 

» Uravnava lastno doživljanje (3.1.2.1), razvija samozavest in samospoštovanje. (3.1.2.2) 

» Glasbene dejavnosti spodbujajo radovednost (3.1.4.1) in sprostitev. (3.2.3.2) 

» Vključuje se v gibalne dejavnosti (3.2.1.3), s katerimi vzpostavlja pozitiven odnos do gibanja 

(3.2.1.2) ter spoznava ukrepe za ohranjanje zdravja. (3.2.4.1) 

» Razvija spretnost aktivnega poslušanja (3.3.2.1) in sodelovalne veščine. (3.3.3.1) 

Digitalna kompetentnost 

» Pri iskanju informacij o glasbi (4.1.1.1), ustvarjanju, urejanju in deljenju v različnih formatih uporablja 

digitalno tehnologijo. (4.2.1.1), (4.3.1.1), (4.3.2.1) 

» Upravlja svojo digitalno identiteto. (4.2.6.1) 

» Prepoznava tehnične težave in jih skuša reševati. (4.5.1.1) 
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Podjetnost 

» Uporablja glasbeno znanje in izkušnje pri reševanju izzivov. (5.1.2.1), (5.3.1.1) 

» Vrednoti dosežke ustvarjanja ter uspešnost pri doseganju zastavljenih ciljev. (5.3.5.2) 

» Uporablja pridobljeno glasbeno znanje v novih situacijah, npr. pri ustvarjanju. (5.3.5.3) 

  

Delo z dijaki z raznolikimi vzgojno-izobraževalnimi potrebami  

Učitelj preko inkluzivne prakse prilagodi poučevanje, preverjanje in ocenjevanje znanja za nadarjene dijake, 

dijake z učnimi težavami, dijake s posebnimi potrebami, dijake priseljence, dijake iz manj spodbudnega 

družinskega okolja. Prilagaja vsebine, metode, oblike in pristope dela, čas ter rabo didaktičnih pripomočkov za 

dosego ciljev in standardov znanj ali preseganjem le-teh. Delo z dijaki z raznolikimi potrebami zahteva timsko 

delo, sodelovanje med učitelji, spremljevalci in drugimi strokovnjaki. Učitelj sproti evalvira učinkovitost 

prilagoditev ter jih po potrebi spreminja glede na dijakov napredek. 

Osnovno izhodišče za učiteljevo delo v prilagodljivem in vključujočem učnem okolju so spoštovanje ter 

upoštevanje različnosti, izvirnosti in individualnosti, pa tudi njegova lastna inkluzivna poučevalna praksa zaradi 

vse večje raznolikosti med dijaki. Prilagodljivo in vključujoče učno okolje poudarja pomen koncepta 

vključevanja, ki temelji na dojemanju razreda kot skupnosti različnih in edinstvenih posameznikov ter zahteva 

prilagoditev vzgojno-izobraževalnega procesa, da ta ustreza potrebam vseh dijakov.  
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1. LETNIK 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Dijak v 1. letniku spoznava glasbene vsebine skozi cilje naslednjih tem: Tehnične in muzikalne prvine, Etude, 

Ciklična dela, Druge skladbe ter Skladbe slovenskih avtorjev. V 1. letniku pouka oboe dijak gradi temeljne 

tehnične in umetniške spretnosti, ki so pomembne za njegov nadaljnji glasbeni razvoj. Osredotoča se na 

zavestno kontrolo telesne drže, pravilno postavitev rok ter razvoj dihanja s prepono, kar vpliva na kakovost tona 

in stabilnost intonacije. S tehničnimi vajami in etudami razvija prstno tehniko, artikulacijo, vibrato, obvladuje 

lestvice, akorde in kromatiko ter uri a prima vista igranje. Z izvajanjem cikličnih del in skladb dijak spoznava 

glasbene oblike, slogovne značilnosti in tonsko okrasje, hkrati pa razvija veščine fraziranja, vodenja tona in 

interpretativnega izražanja skozi agogiko. Uči se interpretacije in muziciranja z občutkom za slog, dinamiko in 

izraz. Ob tem začne spoznavati izdelavo dvojnega jezička, kar krepi njegovo razumevanje instrumenta.  

Cilj prvega letnika je pri dijaku razvijati tehnične temelje in glasbeni izraz ter ga spodbujati, da svoje znanje 

smiselno uporabi pri igranju. Ob tem glasbo doživlja poglobljeno in estetsko ter jo interpretira – tudi na odru. 

 

DODATNA POJASNILA ZA TEMO 

Priporočeno je, da ima dijak svoje oz. lastno glasbilo (paziti na kvaliteto glasbila, dober ton, zvok …). 

Servisiranje instrumenta je nujno opraviti vsaj enkrat letno, saj redno vzdrževanje zagotavlja njegovo brezhibno 

delovanje, daljšo življenjsko dobo ter ohranjanje kakovosti zvoka. Glasbeno gradivo vselej izberemo in 

prilagodimo sposobnostim dijaka. Dijak primerja in kritično analizira različne interpretacije skladb s pomočjo 

dostopnih avdio in video posnetkov. Z analizo razvija slogovno občutljivost, interpretacijsko refleksijo in 

samostojno presojo. 

 

TEHNIČNE IN MUZIKALNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: poglablja ozaveščeno in samostojno kontrolo funkcionalne drže telesa ter postavitve leve in desne roke; 

 (3.2.1.1) 

O: razvija tehniko dihanja in vezave s pomočjo trebušne prepone; 

O: razvija oblikovanje tona in izenačenost vseh registrov; 
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O: razvija vse tehnične prvine: prstno tehniko, dinamične kontraste, čisto intonacijo; 

O: igra vse durove in molove lestvice, tonični kvintakord, D7, zm7, terce, kromatično lestvico; 

O: razvija in izvaja vaje za vibrato; 

O: poglablja artikulacijo enojnega jezika in spoznava artikulacijo dvojnega jezika; 

O: spoznava tehniko izdelave dvojnega jezička. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže pravilno tehniko dihanja in vezave s pomočjo trebušne prepone; 

» izkaže pravilno oblikovanje tona in izenačenost vseh registrov; 

» izkaže tehnične prvine: prstno tehniko, dinamične kontraste, intonacijo; 

» izkaže artikulacijo enojnega jezika in artikulacijo dvojnega jezika; 

» izvede durove in molove lestvice (harmonične in melodične), tonični kvintakord, D7, zm7. 

 

TERMINI 

◦ dihanje z uporabo prepone   ◦ lestvice,   ◦ kromatika   ◦  vibrato,    ◦  artikulacija.    ◦ dvojni jezik   ◦ akordi 

(razloženi kvintakordi, D7 in zm7)   ◦ intonacija    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

Priporočeno je, da dijak  igra tudi a prima vista in se seznanja z improvizacijo. 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi, 

» s preverjanjem znanja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost, natančnost izvajanja, 
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» samostojnost izvajanja, 

» orientacija v notnem zapisu. 
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ETUDE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: skozi etude razvija, uri in poglablja tehnične in muzikalne prvine; 

O: izvaja etude, ki obravnavajo izenačen tonu v vseh registrih; 

 (1.3.4.1) 

O: razvija sposobnost vodenja tona v fraziranju; 

O: razvija spretnost igranja a prima vista igre. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže izenačenost tona v vseh registrih; 

» izkaže pravilno vodenje tona v fraziranju; 

» zaigra a prima vista; 

» zaigra etude različnega karakterja (tehnične in muzikalne narave). 

 

TERMINI 

◦ etuda    ◦ vodenje tona   ◦ fraziranje   ◦ agogika   ◦ fraziranje a prima vista   ◦ izenačenost tona v registrih    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

» Etude izberemo in prilagodimo sposobnostim dijaka. 

» Spretnost a prima vista igre dijak izvaja v tempu, ki mu je dosegljiv. 

» Dijak v šolskem letu predela vsaj osem etud različnega karakterja in v različnih tonalitetah. 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi, 

  



 

25  

0
3
.
1
2
.
2
0
2
5
 
/
/
/
 
0
9
:
5
7
 

» s preverjanjem znanja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» natančnost izvajanja, 

» samostojnost izvajanja, 

»  doživetost izvajanja, 

» orientacija v notnem zapisu. 
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CIKLIČNA DELA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: izvaja ciklična dela (koncerti, sonate, …) in usvaja prve stilne zakonitosti; 

O: skozi ciklična dela razvija tehnične in muzikalne spretnosti ter spoznava glasbene oblike; 

O: spoznava zgradbo različnih cikličnih oblik in zakonitosti stilnega obdobja; 

O: spoznava agogiko in tonsko okrasje; 

O: razvija muzikalnost v interpretaciji; 

O: igra na pamet. 

 (3.1.3.3) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pozna stilne zakonitosti skladb; 

» izkaže razumevanje agogike in tonskega okrasja; 

» izkaže muzikalnost ob interpretaciji; 

» izvede ciklično delo v celoti ali vsaj dva stavka različnega karakterja na pamet. 

 

TERMINI 

◦ vodenje tona   ◦ fraziranje   ◦ vibrato   ◦ artikulacija   ◦ interpretacija   ◦ solistična kadenca   ◦ koncert   ◦ tonska 

ornamentacija   ◦ generalni bas   ◦ sonata   ◦ suita    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

» Ciklična dela izberemo in prilagodimo sposobnostim dijaka. 

» Z izvajanjem na pamet usvajajo gradivo globlje in bolj temeljito. 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 
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» z nastopi, 

» s preverjanjem znanja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost izvajanja, 

» samostojnost izvajanja, 

» doživetost izvajanja, 

» orientacija v notnem zapisu. 
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DRUGE SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava temeljne značilnosti baroka; 

 (1.3.2.1) 

O: spoznava temeljne značilnosti baročnega stila in umetnost okraševanja melodije; 

O: spoznava različne sloge ob upoštevanju agogike; 

O: ob upoštevanju dinamike vodi ton; 

O: ob igranju skladb spoznava pojme za izražanje pulza, ritma, metruma, tempa, agogike, artikulacije, 

dinamike, fraziranja. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» opiše temeljne značilnosti baroka; 

» izkaže razumevanje različnih slogov ter izraža agogiko; 

» vodi ton v fraziranju; 

» pozna pojme za izražanje pulza, ritma, metruma, tempa, agogike, artikulacije, dinamike, fraziranja; 

» upošteva vse prvine glasbenega zapisa; 

» zaigra dve skladbi po izboru. 

 

TERMINI 

◦ vodenje tona   ◦ fraziranje   ◦ vibrato   ◦ artikulacija   ◦ interpretacija    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

» Skladbe izberemo in prilagodimo sposobnostim dijaka. 

» Spodbujamo izvajanje na pamet, s čimer dijak usvaja gradivo globlje in bolj temeljito. 
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PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi, 

» s preverjanjem znanja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost izvajanja, 

» samostojnost izvajanja, 

» doživetost izvajanja, 

» orientacija v notnem zapisu. 
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SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: z deli slovenskih skladateljev spoznava, ohranja, neguje in oživlja domačo glasbeno umetnost in 

ustvarjalnost; 

O: razvija dobro branje notnega zapisa in večjo tehnično spretnost, 

O: spoznava različne sloge ob upoštevanju agogike, raziskuje in primerja različne sloge slovenskih skladateljev; 

 (1.1.4.1) 

O: poglablja se v oblikovne značilnost skladb. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže razumevanje različnih slogov ter izraža agogiko; 

» vodi ton v fraziranju; 

» muzicira in interpretira; 

» zaigra skladbo slovenskega skladatelja. 

 

TERMINI 

◦ interpretacija   ◦ vodenje tona   ◦ fraziranje   ◦ artikulacija   ◦ vibrato    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi, 

» s preverjanjem znanja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost izvajanja, 
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» samostojnost izvajanja, 

» doživetost izvajanja, 

» orientacija v glasbenem zapisu. 
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2. LETNIK 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Dijak v 2. letniku spoznava glasbene vsebine skozi cilje naslednjih tem: Tehnične in muzikalne prvine, Etude, 

Ciklična dela, Druge skladbe ter Skladbe slovenskih avtorjev. V 2. letniku dijak poglablja tehnične in muzikalne 

spretnosti, pridobljene v prvem letu, s posebnim poudarkom na bolj zavestni in nadzorovani uporabi 

preponskega dihanja, tonski izenačenosti in interpretativni zrelosti. Z rednim izvajanjem lestvic, etud, cikličnih 

del in skladb razvija in neguje intonacijo, artikulacijo, vibrato, fraziranje in tehnično stabilnost. Ob tem utrjuje 

artikulacijo enojnega jezika in uri tehniko dvojnega jezika, usvaja raznoliko tonsko okrasje ter izpopolnjuje 

izdelavo jezička. Ob delu z raznolikim slogovnim repertoarjem – tudi slovenskih skladateljev – pridobiva stilno 

razgledanost, muzikalno izraznost in samozavestno interpretacijo.  

Cilj letnika je oblikovati dijaka, ki zna povezati tehnično znanje z umetniškim izrazom in se vse bolj samostojno 

uveljavlja kot izvajalec. 

 

TEHNIČNE IN MUZIKALNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: poglablja tehniko dihanja in vezave s pomočjo trebušne prepone; 

 (3.1.1.1) 

O: poglablja zmožnosti oblikovanja tona ter skrbi za izenačenost vseh registrov z zavestnim uravnavanjem 

tehnike dihanja, opore in artikulacije; 

O: uri vse tehnične prvine: prstno tehniko, dinamične kontraste, čisto intonacijo; 

O: igra vse durove in molove lestvice, tonični kvintakord, D7, zm7, terce, kromatično lestvico na več ritmičnih 

in artikulacijskih načinov; 

O: izvaja in utrjuje vaje za vibrato; 

O: poglablja artikulacijo enojnega in dvojnega jezika; 

O: utrjuje tehniko izdelave dvojnega jezička. 
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STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže pravilno tehniko dihanja in vezave s pomočjo trebušne prepone;  

» izkaže pravilno oblikovanje tona in izenačenost vseh registrov;  

» izkaže tehnične prvine: prstno tehniko, dinamične kontraste, intonacijo; 

» izkaže artikulacijo enojnega in dvojnega jezika;  

» zaigra durove in molove lestvice (harmonične in melodične), tonični kvintakord, D7, zm7 na več 

ritmičnih in artikulacijskih načinov;  

» izkaže pravilno tehniko vibrata;  

» izkaže in utrdi izdelavo dvojnega jezička. 

 

TERMINI 

◦ vodenje tona   ◦ fraziranje   ◦ vibrato   ◦ artikulacija   ◦ interpretacija    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

» Vaje izberemo in prilagodimo sposobnostim dijaka. 

» Priporočena igra a prima vista in improvizacija. 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi, 

» s preverjanjem znanja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost izvajanja, 

» samostojnost izvajanja, 

» orientacija v notnem zapisu. 
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ETUDE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: ob igranju etud poglablja tehnično spretnost in muzikalne prvine; 

O: izvaja čim več etud različnih stilov in ritmičnih vzorcev; 

O: izvaja etude za izenačen ton v vseh registrih; 

O: razvija sposobnost vodenja tona v fraziranju; 

 (3.3.2.1) 

O: razvija spretnost igranja a prima vista igre. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra etude z ustrezno tehnično natančnostjo in izraženimi muzikalnimi prvinami (fraza, dinamika, 

agogika, karakter);  

» izvede etude različnih stilnih obdobij ter obvlada raznolike ritmične vzorce in izkaže razumevanje 

značilnosti sloga, tempa in karakterja; 

» dosega izenačen, stabilen ton v celotnem razponu registrov;  

» vodi ton znotraj glasbene fraze z nadzorovano dinamiko, artikulacijo in dihom;  

» zaigra a prima vista;  

» zaigra osem različnih etud;  

» izvede dve etudi različnega karakterja (tehnične in muzikalne narave). 

 

TERMINI 

◦ vodenje tona   ◦ fraziranje   ◦ vibrato   ◦ artikulacija   ◦ interpretacija    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

» Etude izberemo in prilagodimo sposobnostim dijaka. 
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PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi, 

» s preverjanjem znanja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost izvajanja, 

» samostojnost izvajanja, 

» doživetost izvajanja, 

» orientacija v glasbenem zapisu. 
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CIKLIČNA DELA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: izvaja ciklična dela iz različnih slogovnih obdobij in pri tem zavestno uporablja stilne zakonitosti, ki jih 

prepoznava in primerja; 

O: izboljšuje a prima vista igranje ter utrjuje muzikalnost z zavestnim oblikovanjem fraz, dinamike in agogike; 

O: razvija raznoliko tonsko barvo glede na slog in izrazno zahtevo skladbe; 

O: izvaja okraske stilno ustrezno in jih vključuje v interpretacijo s tehnično gotovostjo in estetskim 

občutkom. 

 (1.1.2.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede ciklična dela z upoštevanjem značilnosti slogovnega obdobja z ustrezno agogiko, fraziranjem in 

dinamiko;  

» zaigra a prima vista;  

» izkaže raznoliko tonsko barvo glede na slog in izrazne zahteve skladbe;  

» izvede tonsko okrasje tehnično čisto in slogovno ustrezno ter razume pomen okraskov glede na 

zgodovinsko obdobje.  

» izvede dva stavka cikličnega dela (različnega karakterja). 

 

TERMINI 

◦ vodenje tona   ◦ fraziranje   ◦  vibrato   ◦ artikulacija   ◦  interpretacija   ◦ intonacija   ◦ tonsko okrasje    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

» Ciklična dela izberemo in prilagodimo sposobnostim dijaka, 

» Z izvajanjem na pamet usvaja gradivo globlje in bolj temeljito. 

» V a prima vista igri nadgradi muzikalnost, pri čemer se osredotoča na natančnost izvedbe.  
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PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi, 

» s preverjanjem znanja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost izvajanja, 

» samostojnost izvajanja, 

» doživetost izvajanja, 

» orientacija v notnem zapisu. 
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DRUGE SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: poglablja temeljne tehnične prvine ter jih smiselno povezuje z muzikalnimi elementi, kot so fraziranje, 

dinamika, agogika in tonska barva, s ciljem oblikovanja izrazne celote; 

O: razvija dobro a prima vista igranje s poudarkom na intonančni natančnosti, ritmični stabilnosti ter 

upoštevanju notnih oznak; 

  

O: prepoznava slogovne značilnosti glasbenih obdobij in jih upošteva v interpretaciji, pri čemer zavestno 

uporablja agogiko za izražanje kontrastov, napetosti in sprostitve znotraj glasbenega toka; 

  

O: vodi ton skozi frazo z izrazno usmerjenostjo ter oblikuje osebno in slogovno ustrezno interpretacijo z 

uporabo izraznih sredstev; 

I: s posnetki svojih izvedb ustvarja preproste digitalne vsebine. 

 (4.3.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» tehnične prvine poveže z muzikalnimi elementi v oblikovanju izrazne celote;  

» samostojno bere z lista enostavnejša dela z ritmično in intonančno stabilnostjo;  

» prepozna osnovne razlike med glasbenimi slogi, jih poimenuje in upošteva pri oblikovanju tempa, 

dinamike in vodenju fraz;  

» oblikuje fraze, poudarja glasbene ideje ter izkaže interpretativno samostojnost in muzikalno občutljivost;  

» izvede skladbo. 

 

TERMINI 

◦ vodenje tona   ◦ fraziranje   ◦ vibrato   ◦ artikulacija   ◦  interpretacija   ◦ intonacija    
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DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

» Skladbe izberemo in prilagodimo sposobnostim dijaka. 

» Spodbujamo izvajanje na pamet, s čimer usvajajo gradivo globlje in bolj temeljito. 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi, 

» s preverjanjem znanja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost izvajanja, 

» samostojnost izvajanja, 

» doživetost izvajanja, 

» orientacija v notnem zapisu. 
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SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava značilnosti domače glasbene ustvarjalnosti; 

O: razvija zanimanje za slovensko glasbeno izročilo ter njegov pomen za kulturno identiteto; 

 (1.3.5.1) 

O: izvaja enostavnejša dela slovenskih skladateljev. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» obvlada dobro branje in večjo tehnično spretnost; 

» izkaže razumevanje različnih slogov ter izraža agogiko; 

» obvlada vodenje tona v fraziranju; 

» izvede skladbo slovenskega skladatelja. 

 

TERMINI 

◦ vodenje tona   ◦ fraziranje   ◦ vibrato   ◦ artikulacija   ◦  interpretacija    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

» Skladbe izberemo in prilagodimo sposobnostim dijaka. 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi, 

» s preverjanjem znanja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 

 

  



 

41  

0
3
.
1
2
.
2
0
2
5
 
/
/
/
 
0
9
:
5
7
 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost izvajanja, 

» samostojnost izvajanja, 

» doživetost izvajanja, 

» orientacija v notnem zapisu. 
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3. LETNIK 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Dijak v 3. letniku spoznava glasbene vsebine skozi cilje naslednjih tem: Tehnične in muziklane prvine, Etude, 

Ciklična dela, Druge skladbe ter Skladbe slovenskih avtorjev. Ključna os 3. letnika je zavestna povezanost 

tehničnega znanja in umetniškega izraza. Dijak zanesljivo obvladuje preponsko dihanje, kar mu pomaga pri 

doseganju izenačenega tona v vseh registrih, tudi pri zahtevnejših tehničnih pasažah in hitrih tempih. Ob tem 

poglablja vibrato kot izrazno sredstvo. Skozi zahtevnejše etude, ciklična dela in skladbe različnih slogov gradi 

tehnično natančnost, muzikalnost in interpretacijsko prepričljivost. Dijak nadgrajuje veščino a vista igranja ter 

poglablja interpretativno razumevanje in umetniško doživljanje tako slovenskega kot tujega repertoarja.  

Cilj 3. letnika je oblikovati dijaka, ki svoje tehnično znanje uporablja kot orodje za prepričljivo umetniško 

izražanje, ob tem pa razvija kritično razmišljanje in osebni glasbeni izraz. 

 

TEHNIČNE IN MUZIKALNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: zavestno uporablja tehniko preponskega dihanja in samostojno uravnava dihalno oporo 

glede na glasbeno gradivo; 

O: obvladuje stabilen ton skozi celoten diapazon instrumenta; 

O: natančno izvaja tehnično kompleksne pasaže, tudi v hitrih tempih in različnih slogih; 

O: med igranjem ozavešča sproščeno držo telesa; 

 (3.2.3.2) 

O: igra vse durove in molove lestvice, tonični kvintakord, D7, zm7, terce, kromatično lestvico v 

različnih tehničnih variacijah (menjave tempa, artikulacije, metričnih vzorcev); 

O: zavestno uporablja vibrato kot izrazno sredstvo, obvladuje njegovo hitrost in ga ustrezno vključuje glede na 

slogovno obdobje in glasbeni karakter; 

O: suvereno uporablja enojni jezik in nadgrajuje tehniko dvojnega jezika v različnih tempih in slogih; 

O: samostojno pripravi dvojni jeziček. 
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STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže usvojeno tehniko preponskega dihanja in samostojno prilagodi dihalno oporo glasbenim zahtevam, 

kot so dolžina fraze, dinamika in agogika; 

» zaigra s stabilnim, čistim in lepim tonom po celotnem razponu instrumenta;  

» zanesljivo in natančno izvede zahtevne tehnične pasaže v hitrem tempu in različnih slogih;  

» zaigra vse durove in molove lestvice, tonični kvintakord, D7, zm7, terce in kromatično lestvico v različnih 

tehničnih variacijah (sprememba tempa, artikulacije, metričnih vzorcev);  

» zavestno uporabi vibrato kot izrazno sredstvo, natančno obvlada hitrost in širino vibrata ter ga prilagodi 

glede na slogovno obdobje, glasbeni karakter in tehnično zahtevnost dela;  

» suvereno uporabi enojni in uri dvojni jezik v različnih tempih in slogih;  

» izvede durovo in molovo lestvico (harmonična in melodična), kromatično lestvico, tonični kvintakord, 

D7, zm7. 

 

TERMINI 

◦ vibrato   ◦ dihanje z uporabo prepone   ◦  akordi (razloženi kvintakordi, D7 in zm7)   ◦ kromatika   ◦ lestvice   

◦ intonacija   ◦ dvojni jezik   ◦ artikulacija    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

» Vaje izberemo in prilagodimo sposobnostim dijaka. 

» Priporočena igra a prima vista in improvizacija. 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi, 

» s preverjanjem znanja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost izvajanja, 
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» samostojnost izvajanja, 

» orientacija v glasbenem zapisu. 
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ETUDE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: igra zahtevnejše etude in izpopolnjuje tehnično dovršenost; 

O: izvaja in analizira karakterno raznolike etude z zahtevnejšimi ritmičnimi strukturami ter jih ustrezno 

interpretira; 

O: zavestno uravnava zvočno kakovost med registri; 

O: prepričljivo oblikuje fraze in obvlada vodenje tonskega loka; 

O: samostojno in zanesljivo bere in izvaja zahtevnejše glasbeno gradivo a prima vista; 

O: poustvari glasbo, ki jo izvaja. 

 (1.3.4.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra tehnično zahtevne etude z natančno prstno artikulacijo, zanesljivo koordinacijo, ritmično 

natančnostjo in stabilnim nastavkom; 

» analizira in izkaže razumevanje slogovnih značilnosti in ritmičnih posebnostih etud; 

» vzdržuje tonsko izenačenost vseh registrov z ustrezno kontrolo nastavka; 

» uporablja stilno ustrezne dinamične in agogične spremembe; 

» zanesljivo izvede gradivo brez predhodne priprave, z osnovno interpretativno usmerjenostjo; 

» zaigra etude. 

 

TERMINI 

◦ izenačenost registrov   ◦ vodenje tona   ◦ fraziranje   ◦ a prima vista    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

» Vaje izberemo in prilagodimo sposobnostim dijaka. 

» Priporočena je igra improvizacije. 

» Dijak v letu predela vsaj osem etud. 
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PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

»  z nastopi, 

» s preverjanjem znanja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost izvajanja, 

» samostojnost izvajanja, 

» doživetost izvajanja, 

» orientacija v notnem zapisu. 
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CIKLIČNA DELA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: izvaja zahtevnejša ciklična dela različnih slogovnih obdobij (npr. romantična sonata, klasični koncert), pri 

čemer stilne zakonitosti prepoznava, analizira in dosledno upošteva v interpretaciji; 

O: skozi ciklična dela nadgrajuje tehnično zanesljivost in muzikalni izraz ter poglablja umetniško prepričljivo 

fraziranje, dinamiko in izrazito tonsko barvo; 

O: spoznava zgradbo kompleksnejših cikličnih struktur, jih analizira ter jih interpretira na osnovi stilnih 

značilnosti obdobja; 

 (1.3.2.1 | 1.3.4.2) 

O: uporablja agogične prvine kot izrazna sredstva ter razvija raznoliko tonsko okrasje (npr. mehkobo tona, 

zvočne kontraste), skladno s slogom in vsebino skladbe; 

O: oblikuje umetniško celovito interpretacijo z razvito muzikalno občutljivostjo in povezuje tehnično 

obvladovanje z izraznim namenom ter občutkom za notranjo logiko glasbenega toka; 

O: igra na pamet; 

O: poglablja razumevanje glasbenih pojmov in zakonitosti glasbenega jezika ter razvija miselne procese v 

dejavnostih poslušanja, izvajanja, poustvarjanja in ustvarjanja glasbe na višji ravni. 

 (1.1.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra obsežnejša in zahtevnejša ciklična dela z ustrezno slogovno interpretacijo;  

» izkaže tehnično zanesljivost in muzikalni izraz ter poglobi fraziranje, dinamiko in tonsko barvo na 

umetniško prepričljiv način;  

» pojasni zgradbo kompleksnejših cikličnih struktur, jih analizira ter interpretira skladno s stilnimi 

značilnostmi obdobja;  

» izrazi agogične prvine in razvije raznoliko tonsko okrasje, usklajeno s slogom in vsebino skladbe;  

» izvede izbrani repertoar na pamet;  

» izvede dva stavka cikličnega dela (različnega karakterja). 
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TERMINI 

◦ vodenje tona   ◦  fraziranje   ◦ vibrato   ◦ artikulacija   ◦ interpretacija   ◦ intonacija    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

» Ciklična dela izberemo in prilagodimo sposobnostim dijaka. 

» Z izvajanjem na pamet usvajajo gradivo globlje in bolj temeljito. 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi, 

» s preverjanjem znanja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost izvajanja, 

» samostojnost izvajanja, 

» umetniško celovito interpretira ter tehnično obvlada logiko glasbenega toka, 

» orientacija v glasbenem zapisu. 
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DRUGE SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: prepoznava slogovne posebnosti skladb iz različnih glasbenih obdobij ter jih uporablja kot osnovo za 

interpretacijsko odločanje; 

O: razvija koncentracijo in vzdržljivost pri igranju; 

 (3.2.1.3) 

O: razvija poglobljeno muzikalnost in osebno interpretacijo, ki jo podkrepi z umetniškim razumevanjem; 

I: raziskuje novo vlogo umetnika in osvežuje sporočilnost glasbenih del iz prve polovice 19. stoletja ter analizira 

spremembe v delovanju glasbenega trga in družbeni položaj glasbenika. Na podlagi tega presoja kratkoročne in 

dolgoročne vplive delovanja posameznika in družbenih skupin na različnih ravneh. 

 (2.2.1.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» prepozna slogovne posebnosti skladb iz različnih glasbenih obdobij in jih uporablja kot temelj za 

sprejemanje interpretacijskih odločitev; 

» izkaže koncentracijo in vzdržljivost pri igranju ter izboljša sposobnost dolgotrajnega osredotočanja na 

izvedbo; 

» razvije poglobljeno muzikalnost in osebno interpretacijo, podprto z umetniškim razumevanjem 

glasbenega dela; 

» interpretira vsaj eno skladbo. 

 

TERMINI 

◦ vodenje tona   ◦ intonacija    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

» Skladbe izberemo in prilagodimo sposobnostim dijaka. 

» Spodbujamo izvajanje na pamet, s čimer dijak usvaja gradivo globlje in bolj temeljito. 
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PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi, 

» s preverjanjem znanja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost izvajanja, 

» samostojnost izvajanja, 

» doživetost izvajanja, 

» orientacija v glasbenem zapisu. 
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SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: poglablja razumevanje domače glasbene ustvarjalnosti in spoznava razvoj slovenskih glasbenih stilov; 

O: razvija globlje zanimanje za slovensko glasbeno izročilo ter njegov pomen za kulturno identiteto; 

O: izvaja zahtevnejša dela slovenskih skladateljev ter jih interpretira v skladu s stilnimi značilnostmi obdobja. 

 (4.3.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» prepozna in analizira značilnosti slovenske glasbene ustvarjalnosti ter jih uporabi v lastnih interpretacijah; 

» izkaže zanimanje za slovensko glasbeno izročilo in razume njegov pomen za kulturno identiteto; 

» zaigra zahtevnejša dela slovenskih skladateljev, pri čemer se osredotoči na slogovno avtentičnost in 

umetniško izraznost; 

» zaigra skladbo slovenskega skladatelja. 

 

TERMINI 

◦ intonacija   ◦ kulturna identiteta    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

» Skladbe izberemo in prilagodimo sposobnostim dijaka. 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

»  z nastopi, 

» s preverjanjem znanja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 
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OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost izvajanja, 

» samostojnost izvajanja, 

» doživetost izvajanja, 

» orientacija v notnem zapisu. 
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4. LETNIK 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Dijak v 4. letniku spoznava glasbene vsebine skozi cilje naslednjih tem: Tehnične in muzikalne prvine, Etude, 

Ciklična dela, Druge skladbe ter Skladbe slovenskih avtorjev. V 4. letniku dijak nadgrajuje tehnično in 

interpretativno zrelost. Zavestno uporablja preponsko dihanje ter prilagaja dihalno oporo glede na zahteve 

različnih slogovnih obdobij. Njegova zvočna kontrola je enotna skozi celoten razpon instrumenta, tudi v 

zahtevnih pasažah. Obvladuje vibrato kot izrazno sredstvo in natančno uporablja enojni jezik ter uri tehniko 

dvojnega jezika. Dijak poglablja vse tehnične veščine, ob izvajanju zahtevnejših etud, cikličnih del in skladb pa 

razvija občutek za fraziranje, vodenje tona, slogovno avtentičnost in umetniško izraznost. Seznani se tudi z 

osnovami krožnega dihanja. Interpretacija postaja celovita in individualna – dijak prepoznava slogovne 

značilnosti, jih upošteva pri oblikovanju dinamike, agogike in tonske barve ter gradi prepričljive glasbene loke. 

Sposoben je analize skladb, oblikovanja kadenc in kritičnega poslušanja izvedb, kar poglablja njegovo 

interpretativno refleksijo. Posebno pozornost namenja tudi domačim skladateljem, s čimer krepi kulturno 

zavest in spoštovanje do slovenske glasbene dediščine.  

V zaključku šolanja dijak tehnično in umetniško zaokroži svoje znanje skozi pripravo in izvedbo maturitetnega 

nastopa. Izbrane skladbe izvaja slogovno zavestno in muzikalno poglobljeno, pri čemer izrazi svojo umetniško 

osebnost, interpretacijsko zrelost in stabilen ton. 

 

TEHNIČNE IN MUZIKALNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: zavestno uporablja tehniko preponskega dihanja in samostojno uravnava dihalno oporo 

glede na glasbeno gradivo, z visoko stopnjo prilagodljivosti in natančnosti v različnih slogih in 

zahtevah glasbenega dela; 

O: obvlada stabilen ton in ohranja enotno zvočno barvo ter intonacijo, tudi v tehnično zahtevnih 

pasusih; 

O: natančno izvaja tehnične pasaže in prilagaja slogovne značilnosti posameznim glasbenim 

obdobjem in zahtevam; 

O: izpopolni vse tehnične veščine izenačenosti registrov do G3; 
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O: igra vse durove in molove lestvice, tonični kvintakord, D7, zm7, terce in kromatično lestvico v različnih 

tehničnih variacijah (menjave tempa, artikulacije, metričnih vzorcev) in dinamičnih spremembah; 

O: zavestno uporablja vibrato kot izrazno sredstvo, obvladuje njegovo hitrost, širino in intenzivnost, ter ga 

ustrezno vključuje glede na slogovno obdobje, glasbeni karakter in tehnično zahtevnost dela; 

O: suvereno uporablja enojni in dvojni jezik v različnih tempih in slogih, obvladuje prehode med njima in 

zagotavlja čisto artikulacijo ter jasen izraz; 

O: pripravi dvojni jeziček in uri spretnost prilagajanja njegovih lastnosti za optimalno igranje. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» obvlada tehniko preponskega dihanja in jo uspešno uporablja v različnih slogih; 

» izkaže stabilen ton skozi celoten diapazon instrumenta, ohranja jasnost in čistost zvoka in ima nadzor nad 

intonacijo; 

» natančno izvaja tehnične pasaže, pri čemer upošteva slogovne značilnosti in značilnosti posameznega 

glasbenega obdobja ter upošteva tempo, dinamiko in agogiko glasbenega dela; 

» obvlada izenačenost vseh registrov do G3; 

» igra vse durove in molove lestvice ter akorde (tonični kvintakord, D7, zm7) v različnih tehničnih variacijah, 

vključno s spremembami tempa, artikulacije in metričnih vzorcev; 

» zavestno in natančno uporablja vibrato, pri čemer obvladuje hitrost, širino in intenzivnost vibrata glede na 

glasbeni karakter, slogovne značilnosti in tehnične zahteve glasbenega dela; 

» suvereno uporablja enojni in dvojni jezik, zagotavlja čisto in natančno artikulacijo; 

» pripravi dvojni jeziček in utrjuje prilagajanje jezička za igranje; 

» izvede durovo in molovo lestvico (harmonična in melodična), kromatično lestvico, tonični kvintakord, 

D7, zm7. 

 

TERMINI 

◦ dihanje z uporabo prepone   ◦  kromatika   ◦ akordi (razloženi kvintakordi, D7 in zm7)   ◦ intonacija   ◦ dvojni 

jezik   ◦ izdelava jezička    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

» Vaje izberemo in prilagodimo sposobnostim dijaka. 

» Priporočena je igra a prima vista in improvizacija. 
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PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi, 

» s preverjanjem znanja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost izvajanja, 

» samostojnost izvajanja, 

» orientacija v glasbenem zapisu. 
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ETUDE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: igra zahtevnejše etude in izpopolnjuje tehnično dovršenost, da doseže visoko stopnjo natančnosti in 

ekspresivnosti; 

O: izvaja, analizira in primerja karakterno raznolike etude z zahtevnejšimi ritmičnimi strukturami ter ustrezno 

interpretira njihove slogovne in ritmične značilnosti; 

O: zavestno in natančno uravnava zvočno kakovost med različnimi registri instrumenta, zagotavlja enoten ton 

in jasnost zvoka; 

O: prepričljivo oblikuje fraze in obvlada vodenje tonskega loka, obvladuje dinamiko in agogiko ter doseže 

učinkovitost interpretacije; 

O: samostojno in zanesljivo bere in izvaja glasbeno gradivo a prima vista, s sposobnostjo prilagajanja tempa, 

artikulacije in dinamike; 

O: spoznava osnovna načela krožnega dihanja ter pridobi začetni vpogled v njegovo uporabo kot razširjeno 

tehnično sredstvo pri igranju instrumenta. 

 (3.1.1.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra zahtevnejše etude, pri čemer izkaže natančnost in umetniško izraznost; 

» samostojno analizira etude različnih karakterjev, jih primerja ter interpretira v skladu s slogovnimi in 

ritmičnimi posebnostmi; 

» izkaže stabilnost prehodov med registri, ohranja intonacijo in enotno zvočno barvo po celotnem razponu 

instrumenta; 

» smiselno oblikuje fraze, obvlada dinamične in agogične kontraste ter tako doseže slogovno in izrazno 

dovršeno interpretacijo; 

» tehnično ustrezno izvede novo glasbeno gradivo, zanesljivo upošteva tempo, dinamiko in artikulacijske 

oznake; 

» razume osnovna načela krožnega dihanja, opiše postopek in prepozna situacije, kjer je uporaba te tehnike 

smiselna (po potrebi poskusi osnovne vaje za pridobivanje nadzora nad tehniko); 

» zaigra etude. 
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TERMINI 

◦ izenačenost registrov   ◦ krožno dihanje    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

» Etude izberemo in prilagodimo sposobnostim dijaka. 

» Razume osnovna načela krožnega dihanja, opiše postopek in prepozna situacije, kjer je uporaba te 

tehnike smiselna (po potrebi poskusi osnovne vaje za pridobivanje nadzora nad tehniko). 

» Dijak v šolskem letu predela vsaj osem različnih etud. 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi, 

» s preverjanjem znanja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost izvajanja, 

» samostojnost izvajanja, 

» doživetost izvajanja, 

» orientacija v glasbenem zapisu. 
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CIKLIČNA DELA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: izvaja zahtevnejša ciklična dela različnih slogovnih obdobij, pri čemer stilne zakonitosti prepoznava, analizira 

in primerja ter jih dosledno upošteva v interpretaciji; 

O: poglablja tehnično zanesljivost, muzikalni izraz in umetniško prepričljivo fraziranje, s čimer razvija napreden 

občutek za dinamiko, agogiko in izrazito tonsko barvo, hkrati pa oblikuje kompleksne interpretacije skladb z 

izrazno in tehnično dovršenostjo; 

O: obvladuje agogične prvine in razvija raznoliko tonsko okrasje, ki je skladno s slogom, vsebino in estetskimi 

zahtevami skladbe; 

O: izraža svoje individualne, izrazne, muzikalne, virtuozne in interpretacijske kakovosti; 

 (5.2.4.2 | 1.3.1.1) 

O: oblikuje ali izbira kadence na osnovi stilnega razumevanja z interpretativno domišljenostjo in tehnično 

samozavestjo; 

 (4.4.3.1 | 4.4.2.1) 

O: igra na pamet. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra zahtevnejša ciklična dela različnih slogovnih obdobij, prepozna, analizira in primerja stilne 

zakonitosti ter jih dosledno upošteva pri interpretaciji; 

» nadgradi tehnično zanesljivost, muzikalni izraz in umetniško prepričljivo fraziranje, napreden občutek za 

dinamiko, agogiko in tonsko barvo ter oblikuje kompleksne in tehnično dovršene interpretacije skladb; 

» obvlada agogične prvine in raznoliko tonsko okrasje, ki je usklajeno s slogom in estetskimi zahtevami 

skladbe, s čimer doseže izrazno globino; 

» pokaže svoje individualne muzikalne, izrazne in virtuozne sposobnosti, pri čemer izkaže lastni umetniški 

izraz; 

» zna oblikovati ali izbrati kadence na osnovi poglobljenega stilnega razumevanja, pri tem izkaže 

interpretativno domišljenost in tehnično samozavest; 

» obvlada izvedbo glasbenega dela na pamet, kar mu omogoča polno osredotočenost na izraznost in 

interpretacijo skladbe; 

» izvede sonato in koncert v celoti. 
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TERMINI 

◦ interpretacija   ◦ intonacija    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

» Ciklična dela izberemo in prilagodimo sposobnostim dijaka. 

» Z izvajanjem na pamet usvaja gradivo globlje in bolj temeljito. 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi, 

» s preverjanjem znanja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 

 

OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost izvajanja, 

» samostojnost izvajanja, 

» doživetost izvajanja, 

» orientacija v notnem zapisu. 
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DRUGE SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: poglablja poznavanje slogovnih posebnosti skladb iz različnih glasbenih obdobij in jih uporablja kot temelj 

za interpretacijsko odločanje; 

O: razvija visoko raven koncentracije in vzdržljivost pri igranju, kar omogoča osredotočeno in tehnično 

zahtevno izvedbo brez izgube izrazne kvalitete; 

O: nadgrajuje umetniško razumevanje glasbene vsebine, kar omogoča celovito izvedbo skladb z lastnim 

umetniškim izražanjem; 

I: ob analizi ter vrednotenju raznolikih gradiv glasbo razume in o njej kritično razmišlja. 

 (1.1.4.1 | 2.2.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže poznavanje slogovnih posebnosti skladb iz različnih glasbenih obdobij in jih dosledno uporabi kot 

osnovo za sprejemanje utemeljenih interpretacijskih odločitev; 

» izraža visoko raven koncentracije in vzdržljivost pri igranju; 

» izkaže umetniško razumevanje glasbene vsebine; 

» izvede skladbo. 

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

» Skladbe izberemo in prilagodimo sposobnostim dijaka. 

» Spodbujamo izvajanje na pamet, s čimer usvaja gradivo globlje in bolj temeljito. 

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku, 

» z nastopi, 

» s preverjanjem znanja, 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 
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OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost izvajanja, 

» samostojnost izvajanja, 

» doživetost izvajanja, 

» orientacija v glasbenem zapisu. 
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SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: poglablja razumevanje slovenskega glasbenega ustvarjanja in preučuje razvoj slovenskih glasbenih stilov ter 

analizira njihove značilnosti; 

O: spoznava nove izrazne zmožnosti instrumenta in se seznanja s pripadajočo sodobno notacijo; 

O: izvaja kompleksnejša dela slovenskih skladateljev ter jih interpretira; 

O: povezuje nacionalno glasbeno izročilo s svojo interpretacijo in krepi zavedanje o kulturni identiteti; 

I: daje pobude in se glasbeno udejstvuje na nastopih in kulturnih dogodkih v okolju. 

 (1.2.3.1 | 1.2.5.1 | 5.1.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže razumevanje slovenskega glasbenega ustvarjanja in analizira glasbene značilnosti; 

» pozna nove izrazne zmožnosti instrumenta in se seznani s pripadajočo sodobno notacijo; 

» zaigra zahtevnejša dela slovenskih skladateljev; 

» poveže slovensko glasbeno izročilo s svojo interpretacijo; 

» izvede skladbo slovenskega skladatelja. 

 

TERMINI 

◦ sodobna notacija    

 

PRIPOROČENI NAČINI IZKAZOVANJA ZNANJA 

» pri pouku; 

» z nastopi; 

» s preverjanjem znanja; 

» s polletnim ocenjevanjem znanja. 
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OPISNI KRITERIJI 

» pravilnost izvajanja, 

» samostojnost izvajanja, 

» doživetost izvajanja, 

» orientacija v notnem zapisu. 
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VIRI IN LITERATURA PO 
POGLAVJIH 

1. LETNIK 
TEHNIČNE IN MUZIKALNE PRVINE  

Priporočena literatura: 

» Bleuzet, L.: La technique du hautbois; 

» Gillet, F.: Éxercises sur les games, les intervalles et le staccato; 

» Passin, G.: Spieltechnik der Oboe; Tägliche Grundübungen; 

» Still, G.: 40 Progressive Studies for Oboe; 

» Barret, A. M. R.: Complete Oboe Method; 

» Pasculli, A.: 15 Studi Primi. 

ETUDE 

Priporočena literatura: 

» Ferling, F. W.: 48 Etudes, op. 31; 

» Joppig, G.: 100 leichte klassiche Studien für Oboe (polovica zvezka); 

» Salviani, C.: Studi per oboe, vol. II; 

» Wiedemann, L.: 45 Etüden für Oboe.  

CIKLIČNA DELA  

Priporočena literatura: 

» Albinoni, T.: Sonata v c-molu; 

» Albinoni, T.: Koncert v D-duru, op. 7, no. 6; 

» Albrechtsberger, J. G.: Concertino v G-duru; 

» Besozzi, A.: Sonata št. 6 v C-duru; 

» Boni, G.: Sonata za oboo in klavir v G-duru; 

» Cimarosa, D.: Koncert v C-duru; 
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» Donizetti, G.: Sonata za oboo in klavir v F-duru (A 504); 

» Dreyer, D. M.: Sonata za oboo in basso continuo v g-molu;  

» Geminiani, F.: Sonate v e-molu; 

» Händel, G. F.: Koncert št. 3 v g-molu, HWV 287; Koncert št. 1 v B-duru, HWV 301; Koncert št. 2 v B-duru, 

HWV 302a; 

» Marcello, B.: Concerto v c-molu; 

» Mozart, W. A.: Sonata v F-duru, KV 13; 

» Richter, F. X.: Koncert v F-duru; 

» Sammartini, G.: Sonata v g-molu; 

» Telemann, G. Ph.: Koncert v f-molu, TWV 51:f1;  

» Telemann, G. Ph.: Sonata v a-molu, TWV 41:a3;  

» Vivaldi, A.: Koncert v a-molu, RV 461; 

» Vivaldi, A.: Sonata v C-duru, RV 779;  

» Vivaldi, A.: Sonata v B-duru, RV 34. 

DRUGE SKLADBE 

Priporočena literatura: 

» Clauter, N.: Solos for oboe (zbirka); 

» Debussy, C.: Album of five pieces; 

» Deslandres, A.: Introduction e Polonaise; 

» Dubery, D.: Threesome for two players; 

» Martin, F.: Petite Complainte; 

» Telemann, G. Ph.: Die kleine Kammermusik, 6 Partien (za oboo in b. c.). 

SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 

Priporočena literatura: 

» Jašovec, U.: JMFI za oboo in klavir; 

» Merkú, P.: Variacije na temo Primoža Ramovša za oboo in klavir; 

» Petrić, I.: Zimska elegija; 

» Zupančič, B.: Luna nad gozdom (Zbirka skladb slovenskih skladateljev za oboo in klavir, Ed. DSS 2001). 
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2. LETNIK 
TEHNIČNE IN MUZIKALNE PRVINE 

Priporočena literatura: 

» Bleuzet, L.: La technique du hautbois; 

» Brown, J.: 370 Exercises for oboe; 

» Gillet, F.: Éxercises sur les games, les intervalles etle staccato; 

» Passin, G.: Spieltechnik der Oboe; Tägliche Grundübungen; 

» Sellner, J.: Méthode pour hautbois. 

ETUDE 

Priporočena literatura: 

» Brod, H.: 20 etud; 

» Ferling, F. W.: 48 Etudes; 

» Giampieri, A.: 16 Studi Giornalieri Di Perfezionamento; 

» Joppig, G.: 100 leichte klassiche Studien für Oboe (preostanek etud); 

» Luft, H.: 24 Etudes for Oboe; 

» Salviani, C.: Studi per oboe, vol. IV. 

CIKLIČNA DELA 

Priporočena literatura: 

» Albinoni, T.: Koncert za oboo v d-molu, op. 9, št. 2; 

» Ferling, F. W.: Concertino, op. 5; 

» Händel, G. F.: Tri avtentične sonate za oboo (izbor dveh): Sonata v c-molu, op. 1, št. 8, HWV 

366; Sonata št. 2 v B-duru, HWV 357; 

» Reicha, J.: Koncert v B-duru; 

» Rosetti, A.: Koncert v C-duru, C 31; 

» Sammartini, G.: Sonata za oboo in klavir v G-duru; 

» Stamitz, C.: Koncert v B-duru; 

» Telemann, G. Ph.: 12 Fantazij za oboo solo, TWV 40: 2–13; 

» Telemann, G. Ph.: Koncert v d-molu, TWV 51:d1; 

» Vivaldi, A.: Koncert v d-molu, RV 454. 
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DRUGE SKLADBE 

Priporočena literatura: 

» Bozza, E.: Conte pastoral; 

» Britten, B.: Two insect pieces; 

» Clauter, N.: Solos for oboe (zbirka); 

» Clerisse, R.: Piece de Concours; 

» Jacob, G.: Sedem bagatel za oboo solo; 

» Lefebre, Ch.: 2 pieces for oboe; 

» Rossini, G.: Introduction, thème et variations; 

» Schumann, R.: Tri romance za oboo in klavir. 

SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 

Priporočena literatura: 

» Habe, T.: Listi iz spominske knjige (stavek po izbiri učitelja);  

» Zbirka skladb slovenskih skladateljev za oboo in klavir, Ed. DSS 2001; 

» Petrić, I.: Sonatina; 

» Rančigaj, L.: Cantabile - con brio - Cantabile; 

» Škerl, D.: Anfora za oboo in klavir. 

3. LETNIK 
TEHNIČNE IN MUZIKALNE PRVINE 

Priporočena literatura: 

» Bleuzet, L.: La technique du hautbois; 

» Brown, J.: 370 Exercises for oboe; 

» Gillet, F.: Éxercises sur les games, les intervalles et le staccato; 

» Passin, G.: Spieltechnik der Oboe; Tägliche Grundübungen; 

» Sellner, J.: Méthode pour hautbois. 

ETUDE 

Priporočena literatura: 

» Besozzi, A.: 28 Studi per oboe; 

» Debondue, A.: 24 Études mélodique; 
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» Ferling, F. W.: 48 Etudes; 

» Joppig, G.: 50 klassische Studien für Oboe; 

» Luft, H.: 24 Etudes for Oboe. 

CIKLIČNA DELA 

Priporočena literatura: 

» Bach, J. S.: Koncert za oboo in klavir, BWV 1053R, v F-duru in/ali v d-molu; 

» Bach, J. S.: Koncert za oboo in klavir, BWV 1059R, v d-molu; 

» Bellini, V.: Koncert v Es-duru; 

» Haydn, J.: Koncert v C-duru; 

» Händel, G. F.: Sonata št. 3 v F-duru op. 1/5, Tri avtentične sonate za oboo; 

» Jacob, G.: Sonatina za oboo in klavir; 

» Marcello, A.: Koncert v d-molu; 

» Platti, G.: Koncert za oboo v g-molu; 

» Saint-Saëns, C.: Sonata; 

» Vincent, T.: 6 sonat za oboo in basso continuo, op. 1; 

» Vivaldi, A.: Koncert v C-duru RV 451; 

DRUGE SKLADBE 

Priporočena literatura: 

» Britten, B.: Six Metamorphoses after Ovid, op. 49 (izbor); 

» Britten, B.: Temporal Variations; 

» Chopin, F.: Variations on a Theme from Rossini&#39;s&quot; La Cenerentola&quot; 

» Colin, C.: Grande fantaisie concertante, op. 47; 

» Crusell, B. H.: Divertimento v C-duru, op. 8; 

» Kalliwoda, J. W.: Divertissement, op. 58; 

» Orkestrske študije (Orchester Probespiel Oboe); 

» Schumann, R.: Tri romance za oboo in klavir, št. 2. 

SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 

Priporočena literatura: 

» Dekleva, I.: Utrinki vedrine; 
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» Dolenc, P.: Fantazija; 

» Habe, T.: Listi iz spominske knjige (stavek po izbiri učitelja);  

» Zbirka skladb slovenskih skladateljev za oboo in klavir, Ed. DSS 2001; 

» Krek, U.: Sonatina za oboo solo; 

» Slakan, T.: Škorpijon; 

» Švara, D.: Fantazija za oboo in klavir. 

4. LETNIK 
TEHNIČNE IN MUZIKALNE PRVINE 

Priporočena literatura: 

» Bleuzet, L.: La technique du hautbois; 

» Brown, J.: 370 Exercises for oboe; 

» Gillet, F.: Éxercises sur les games, les intervalles et le staccato; 

» Passin, G.: Spieltechnik der Oboe; Tägliche Grundübungen; 

» Sellner, J.: Méthode pour hautbois. 

ETUDE 

Priporočena literatura: 

» Bozza, E.: 18 etudes for oboe; 

» Debondue, A.: 100 Éxercises; 

» Ferling, F. W.: 18 Studies for Oboe, op. 12; 

» Ferling, F. W.: 48 Etudes; 

» Joppig, G.: 33 Konzertante Studien; 

» Luft, J. H.: 24 etudes for oboe. 

CIKLIČNA DELA 

Priporočena literatura: 

» Bach, C. Ph. E.: Sonata v g-molu; 

» Ferlendis, G.: Koncert v F-duru; 

» Hindemith, P.: Sonata; 

» Lebrun, L. A.: Koncert v d-molu; 

» Lebrun, L. A.: Koncert v g-mol; 
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» Mozart, W. A.: Koncert v C-duru, KV. 314; 

» Mozart, W. A.: Oboe Quartet in F major, K. 370/368b; 

» Pierlot, D.: Šest sonat za oboo solo; 

» Poulenc, F.: Sonata; 

» Vivaldi, A.: Koncert v F-duru RV 456. 

DRUGE SKLADBE 

Priporočena literatura: 

» Bozza, E.: Fantaisie Italienne; 

» Bozza, E.: Fantaisie Pastorale, op. 37; 

» Britten, B.: Six metamorphoses after Ovid, op. 49; 

» Hummel, J. N.: Adagio in Variacije; 

» Kalliwoda, J. W.: Morceau de salon in concertino; 

» Orkestrske študije (Orchester Probespiel Oboe); 

» Rietz: Konzertstück for Oboe and Orchestra, op. 33. 

SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 

Priporočena literatura: 

» Habe, T.: Listi iz spominske knjige (stavek po izbiri učitelja; Zbirka skladb slovenskih skladateljev za oboo in 

klavir, Ed. DSS 2001); 

» Pustinek Rakar, K.: Sonata; 

» Slakan, T.: Škorpijon; 

» Sojar Voglar, Č.: Zvočni dotik (Zbirka skladb slovenskih skladateljev za oboo in klavir, Ed. DSS 2001).
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